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a katolikus bétee ullevél nélkül 

Bézefe és zdt Jelentkezés péti Hidtannát 

B alk sis gyárral kötött szerződés körül, amelyből ; földalatti harcát leplezi le ez a csunya per, 1 korrupciója. Az a korrupció, mely elyan 

egyesek nemcsak politikai tőkét akartak amelynek vádlottja tulajdonképpen nem is mint a hétfejü sárkány: minden levágott 

edetü szó, mely eredetileg aján- Kovácsolni, hanem csengő aranyat is kicsi- Zelenszky, nem is Marulia, a zsaroló pénz- helyébe hét uj feje nő. Akad-e Herkules, 

nfelé szivesen fogadtak el, roha- 

rjedt el a szó nyugat felé. A szó 

o sezban tepemek sztvát örtönre itélték Zelenszkyt 
t, hanem jelenti főként azt az 

jövedelmet, melyet egyesek állá- A r r f lü lő 

ma gya A zsaroló pénzügyi felügyelő egy tábornokot hivott meg 
ik révén szereznek olyan szolgá- k k . 1 . 

kad egen a terény társnak a piszkos üzlethez, aki azonban leleplezte 

voltak idők, amikor a török porta 
át csak a bőséges baksis biztosi- A Zelenszky-per szerda délelőtti tár- tatlanul halálba a román hadseregnek a felhivó, aki magát Banciu pénzügyi 

magas fényes porta ura valami- gyalásán Dr a g a n hadnagy hivatalból ezt az értékes tábornokát, Azután fog- főfelügyelőnek mondotta, ugyanazokat 

A fejedelemi cimek osztogatásá- sulyozta, hogy nálánál idősebb és tekin- réssel és a katonai iratok megtartásával. - irja a tábornok - Banciu főfelügye- 

e elmult, de a baksis megmaradt. télyesebb ügyvédek bizonyitották a vád- Marulia pénzügyi felügyelő, aki a pe- lőt és hangja idegennek tünt fel nekem. 

dt és jobban, erőteljesebben vi lott ártatlanságát.Hivatkozik arra, hogy csétet alkalmazta, nem is volt erre fel- Azért kitérő választ adtam, egy óra 

aknek, melynek kiirtását minden nuk Zelenszky mellett vallottak. Kéri a ügyet az igazságszolgáltatás elé hozni. és közöltem vele a történteket. 

y programjába veszi, de ezt a pro- Eez " . 

ddig egyetlen egy kormány sem felmentését. Mih a iles c u ezredes hadbirósági el- Banciu felháborodva tiltako- 

l a Vasiliu-Clujvédő beszédét az ön- nök itt félbeszakitja a védő beszédét és zott az ellen, hogy az ő nevében 
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ent és mivel ajándékot mindenkor ezi arlovazok g goltiiai desperádók ügyi felüeyelő hanem közéletünk ezés aki estzdjon velet 

A baksis azonban nemcsak ajándé- 

égeztetnek. A baksisrendszer Per- 

ándulva elterjedt az ezész Bal Politika és piszkos konkurrencia 

elmi cimeket is osztogatott baksis kirendelt védő szólalt fel elsőnek. Hang- lalkozik a vád két pontjával: a pecséttö- az aktákat kérte. Ismerem személyesen 

nint valaha. Olyan rákfenéje ez magas katonai személyiségek mint ta- hatalmazva. Egyáltalán kár volt ezt az mulva pedig felhivtam telefonon Banciut 

1 egvalósitani. Tudtuk és éreztük, 
ilkos Sica-Popescu tábornok di- felolvassa Adrian Lupu-párti szená- 

után tapasztaltuk, hogy baksis gyil p 
pu-p 

incsen boldogulás, de minden ed- cséretével kezdi. Rámutat arra, hogy tor táviratát, amelyben közli, hogy so- mások yedet telefonálgat- 
nak. 

azok a rágalmak, amelyeket szerteszét hasem mondta Lazar dr. képviselőnek 

kép, mely a baksis rendszeréről szórtak ebben az ügyben, kergették ár- ] azt, hogy Zelenszkyt ki kell tüntetni. Az ismeretlen telefonáló harmadnapra 

zky-per nyomán elénk tárul. Az ujra jelentkezett és kérte az akták ki- 

édő állapitotta meg, hogy nálunk Nem akar ugy járni, mint Brudariu Adrián adását. Jonescu tábornok akkor felszóli- 

baksisra megy, a baksis fogalmát . . .. IHtotta, hogy jőjjön el személyesen, ha ő 

adja azonban az, ami ezen per Rosetti Radu védő: Ezt Adrian lönben S erb ezredessel együtt hivatalo- Banciu felügyelő. Ezzel az ügy elaludt, 

ei gyanánt ismeretessé vált. Ez szenátornak nem táviratban kellett vol- san maga Zelenszky készitette. Ostoba- mert senki többé nem jelentkezett. 

ik mellett is megdöbbentő az a 

baksis, hanem közönséges zsaro- na közölni, hanem eskü alatt kellett vol- ságtehát ezek miatt ellene vádat emelni. VasiliuCliuj: Az aki képes más- 

udtuk, hogy amig a védőnek nem na vallani a hadbiróság előtt. Egyáltalán nagyon árt a hadseregnek ; ; 1 p 

; 
ó ; nak nevében ilyen telefonálgatásra, az 

meg, hogy védencével a kazama- Vasiliu-Cluj: Adrian szenátor és az országnak az, hogy ezt az ügyet bi- ké alásokra is. N. 

tétjéeben érintkezzék, addig egy most menti magát, mert zonyos érdekekből ennyire felfujták és a épes más inszeenélasokra is. agyo 

j 
csunya dolgokat követtek el politikából. 

cu nevü volt ezredes szabadon tár- 
. . ák. 

! nem akar ugy járni, mint az a biróság elé hozták Georgoscüenredesbeismerte, hogy 

ott vele és még ott is tehetett neki ei ; ri ; 2dő ; : e e 

ajánlatot. el tudtuk, hogyeza másik Adrian, a temesvári Eru. D ob isa tábornok védő emelkedik fel mások megbizásából presszionálni akar- 

dariu Adrian, akit kizártak a hirtelen és megszólal: ta Zel it h tikusokat kevel 

beismerte, hogy egy falat a . a Zelenszkit, hogy politikusokat kever- 

eat ot. pártból, mert ellenzékbe került Az elnök urnak most egy leve- jen be ebbe az ügybe. Ha Zelenszky 

rt vallo ugy, ahogyan vallott. 
. . A . nsz 

Lupuval let kézbesitettek. Ez bizonyára olyan vallomást tett volna, amilyet tőle 

lat kenyér ugyan, amit tizezer * i 

i 

het kapni, de bizonyára nem min- VasiliuCluj azután folytatia Ré ? ozlke zik. rt valószi kivántak, akkor a hadbiróságot félreve- 

b kinálkozik reá könnyü szerzési le- szédét és Zelenszky érdermelről besze rem a levejet e vasni n ; gsz zette volna. Amikor tehát Zelenszky a 

Megtudtuk, hogy Maniut akarta egyben pedig utal arra, hogy a tanuk nüleg hozzájárul az igazság kideritésé- Saját becsületét vé. édelmezte, akkor a bi 

ani az ügybe, mintha pénzt kapott közül is igen sokan ismerték el Ze- hez. rák becsületét is védelmezte. 

lenszky érdemeit. Azok a katonai iratok, Mihailescuezredes: A védelemnek üyen pressziókltal és ilyen 

Skoda-szerződés megkötéseért. És 
é 

dunk annak az elgondolására, hogy amelyeket Zelenszkynél találtak, nem Röntgen-szeme van. Az elnök azután e 
eszközökkel dolgozik az ipari 

konkurrencia, amely érdekei n ember szaván - ezuttal Zelensz- voltak titkosak. Ezeknek egyrészét kü- / szünetet rendel el. 

ásán - mulik évtizedes makulát- 
. 

1t és egy egész élet becsülete. Fel Márom-négy millió leit lehetne keresni az ügyön kedvéért még forradalmakat és 
té hinációkró . . .. . , tS. z . 

; é it etéken, Szünet után Lazar Hlés dr. védő [tábornok irta. Kijelenti a tábornok, háborukat is képes felidézni. 

hondja, hogy milyen gangsteri mó- reflektál Adrian lupupárti szenátor táv- hogy semmiféle aktákat Marulia pénz- 

; iratára. Hangsulyozza, hogy a hadügymi- ügyi felügyelőnek nem adott. Egy alka- arra, hogy a Skoda-müvekkel való sze. 

ták tudtára, hogy három-négy mil- A 
niszter előszobájában Rujinszkytá- lommal két polgári egyén jelent meg ződést felbontsák. R a pa p orit ügyvé 

let keresni, nem kell hozzá más, 
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1jon ki néhány iratot. Az
után azok bpbornok és annak hadseg

éde jelenlétében nála, a
kiknek egyike Marulia v

olt zek akimint am zeet
 

os telefonálások más nevében! A mondotta neki Adrian, hogy Zelenszkyt előadták, hogy 

kap az ember és kérdi: hát hol va ki kellene tüntetni. három-négy millió leit lehetne laxa és Ausschnitt csupa 

? Lehetséges ilyesmi? El kell hin- Kész megesküdni a becsületére, keresni bizonyos aktákkal. konkurrenciából akarták a hadii 

mert nem valószinü, hogy a román hogy Adrian szenátor ezt mon- Azután kérték azt az utalványt, amelyet cionalizálni. Ugyanezt 

egnek egy maseeranga Totorál dotta. a hadügyminiszterium a Skoda-cég ré- Wickers-müvek is, a háttérbe pedig 

és valótlan dolgokat a emás Mihailescu ezredes elnök felol- szére kiállitott. De ezt az utalványt nem Zaharoff Bazil, ez a nagystilü ipa 
1 vala- - 

gnak csak azért, hogy ezzel vala azután a levelet, amelyet az imént adta ki. Valamivel későbben a pénzügy- lovag és hadseregszállitó állott. 
k. c a nagy 

2 .. 

ttkeak og . smoda kézbesítettek neki. A ievelet Jonescu ]miniszteriugból hivták fel telefonon és (Folytatás a C. oldalon) 



sálcai bontottak a vitág minden cészéből összesevegtet 
cseckészek és elvitték a magyat Vendépszeretei hícét 

a szélcázsa minden 
A gödöllői világjamboree kapui bezá- 

rultak. A vidám cserkészélet megszünt a 

királyi parkban. Bontják a tábort és a 
mosolygó cserkészeket vonatok röpitik 

haza. Magukkal viszik azt a kellemes 
emléket, amit a kéthetes táborozás alatt 
gyüjtöttek. Táborozás alatt rengeteg 

kedves jelenet játszódott le a cserkész- 
táborban, amely sok-sok apró furcsaság- 

nak volt szinhelye. 

A jamboree nyelvén vetternek hivják 

a külföldi kontingensek mellé beosztott 

tolmácsokat. A vasuton történt, hogy 
sok vetter várta az ő hatáskörébe tar- 
tozó külföldi csapatokat, amikor befu- 

tott az egriek vonata. A vetterek oda- 

mentek a vonathoz és tréfásan felkia- 

báltak: Nem kell nektek is vetter? Erre 
az idegen nyelvekben nem egészen jár- 

tas egriek igy feleltek: Köszönjük, mi 
csak hüvös időben viseljük! A derék 

egriek ugyanis szvettert értettek. 

Az iraki csapat egy reggel megkapta 

a főzéshez való nyers anyagokat: kala- 

rábét, hagymát, paradicsomot, lisztet, 

krumplit, zsirt, azután almát, vajat és 

kenyeret. Hosszas fejtörés után ugy 

bántak el a különös holmikkal, hogy a 
kalaráhétól az almáig mindent betettelk 
egy edénybe, jól megfőzték az egészet 

és vajaskenyérrel megették. Szegény 
magyar tolmácsuk is kénytelen volt 
együtt enni ebből a különös ebédből 

A lengyel sajtóközpontban minden sá- 
torban volt egy kis nyomda. Amikor a 
magyar kormányzó meglátogatta őket, 
a szeme láttára nyomtattak részére egy 
doboz névjegyet a következő szöveggel: 
Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Ma- 

gyarország kormányzója. 

Divat lett a táborban az autogram- 

gyüjtés. Persze csak a külföldiek alá- 
irása kellett és a legnépszerübbek a kele- 
tiek kacskaringós aláirásai voltak. A sok 
egyenruha között azonban a látogatók 
nem ismerték ki magukat és sokszor 
magyar fiunak is odanyujtották emlék- 

könyvüket, de nagy volt a csalódás, ami- 
kor a fiuk magyarul válaszoltak. Né- 
hány fiut bosszantott a sok csalódott 
arc és mivel jól beszéltek angolul és 
franciául, egyik kirándulás alkalmával 
egész Balatonfüred lakosságát megtré- 

fálták azzal, hogy külföldieknek adták 

ki magukat. Minden jól ment addig, 
amig valaki el nem olvasta az aláiráso- 
kat és látva a tősgyökeres magyar neve- 
ket, rá nem jött a tréfára. Persze a be- 

ugratott kislányokat nem volt nehéz ki- 

engesztelni. 

A táborban szinte dühöngött a cseré- 

lési láz. Délután a szabad időben vissz- 
hangzott a tábor a „cserélek" kiáltozá- 
soktól és cseréltek mindent. Jelvényt, 
nyakkendőt, sipot és bicskát, zászlót és 
levelezőlapot, sőt két cserkész kifogyva 
minden csereanyagból leült a földre, le- 
huzta a cipőjét és kicserélte a cipőzsi- 

/ 

A táborban valaki érdeklődött, hol 

van Japán, mire ezt a választ kapta: Ja- 
pán? Ott van Tolna és Szabolcs között. 
A magyar csapatokat ugyanis várme- 
gyénként helyezték el az idegen csapa- 
tok között. 

Kedden este volt az utolsó tábortüz és 
ezzel hivatalosan véget ért a gödöllői vi- 
lágtáborozás. Lebontották a sátrakat és 
tegnap már egymásután vitték a vona- 
tok a külföldi cserkészeket, akik közül 
nem egy könnyes szemmel bucsuzott. A 

sziriaiak például kijelentették, ha bármi- 

kor magyar kerül hozzájuk, elég lesz, ha 

megmondja, hogy magyar és a legna- 
gyobb szeretettel fogadják. 

A gödöllői királyi parkban elnémult a 
lárma, a két héten át tartott hancurozás 

vig zaja, szorgalmas kezek eltakaritják 

a tábor utolsó maradványait és csak a 
szivekben és lelkekben él és virágzik to- 

vább a magyarországi világtáborozás 
illatos emlékvirága. Amerikától Japánig 
és Skandináviától Afrikáig. 

(Gödöllői világtábor.) 
fGál Imre.) 

Megszólali a bűnös asszony lelkiismerete és 
ezáltal kiszabadult a icegyházból egy élei- 

jogytiglani bűntetésre itélt legény 
Ez év tavaszán történt, hogy a pozso- 

nyi esküdtbiróság életfogytilgani fegy- 

házra itélte KvaltynMária és Va- 
lentLászló egbelli lakosokat. A vád az 
volt ellenük, hogy az asszony felbujtá- 
sára Valent lelőtte férjét. A tárgyaláson 
az asszony beismerte bünét és aztval- 
lotta, hogy a gyilkosságot Valent követ- 

te el. Az itélet jogerőre emelkedett és 
mindketten meg is kezdték büntetésük 
kitöltését. Az ügyben most szenzációs 
fordulat állott be. A bünös asszony ki- 

hallgatásra jelentkezett a vizsgálóbiró- 
nál és kijelentette, hogy lelkiismerete 
nem hagyta nyugodni, mert Valent ár- 

tatlanul szenved a fegyházban. A gyil- 

kosságot nem ő, hanem Kocák Bálint, 

a megölt ember veje követte el. Az asz- 
szony vallomása után azonnal bizottság 

inditott vizsgálatot, mel nek adatai iga- 
zolták, hogy Kvaltyné igazat mondott és 
ennek alapján Valent Lászlót szabad- 

labra helyezték, viszont Kocák Bálintot 

letortór atták. 
oea 

Veszettségben irtőzatos Minok között a temesvári 
lárványkórházban meghalt egy szakállházai 

kovácsmester 
A gyárvárosi járványkórházban bor- 

zalmas kinok között meghalt Herzog 

János 29 éves szakálházai kovácsmester. 
A fiatalember hétfőn délelőtt még vidá- 
man dolgozott mühelyében, de délben 
váratlan rosszullét fogta el és ágyba fe- 
küdt. Az életerős és vérmes ember lég- 
zési nehézségekről panaszkodott és álla- 
pota rohamosan rosszabbodott. Ejszaka 

rohamokat kapott, mire betegágyához 
hivták Petrescu Adám dr. körorvost, 

aki megdöbbenéssel állapitotta meg, 
hogy Herzog Jánoson a veszettség tört 
ki. Intézkedésére a beteget beszállitották 
Temesvárra és a járványkórházban el- 

különitették. Kedden délben teljes erő- 

vel kitört rajta a halálos kórság és tom- 

bolni kezdett. Megfékezésére több ápoló 
és Metz Alfréd dr. a járványkórház or- 
vosa siettek. Birkózás közben ugy az or- 
vos, mint Luca Anna ápolónő megsé- 
rültek és mindketten a kolozsvári Pas- 
teur-intézetbe utaztak gyógykezelés vé- 
gett. Terzog János délután hat órakor 
ujabb rohamot kapott, amelyet azonban 

a betegségtől megviselt szive már nem 
birt el és a fiatal szakálházai kovácsmes- 
ter irtózatos szenvedések után meghalt. 
Halálát felesége, két gyermeke, a kétés- 

fél éves Péter és a kilenc hónapos Erzsé- 

bet, valamint rokonsága gyászolja. Te- 
metése ma, csütörtökön délelőtt 11 óra- 

Er a gyárvárosi temetőben megy végbe. 

A karánsebesi hegyek között banditák 
meztelenre vetköztettek négy kirán- 

duló lugosi fiatalembert 
RajkovicsGyörgy Rajkovics 

Antal, Putzol Herbert és Gies fog- 
technikus lugosi fiatalemberek, akik 
nagy természetbarátok, a keddi ünnepet 
arra használták föl, hogy kiránduljanak 
a karánsebesi havasokba. Utközben két 
puskás emberrel találkoztak. A két ci- 
gányképü legény azt mondotta nekik, 
hogy erdőőrök és szivesen vállalkoztak 
rá, hogy megmutatják nekik az utat. 
Amikor már jó messzire bent voltak az 
erdőben, a két kisérő elvált a turistáktól, 
de előbb megmagyarázták nekik, merre 
menjenek. Alig haladtak azonban fél- 
órát, amikor a bokrok közül egyszerre 

két puskacső meredt feléjük és elhang- 
zott a kiáltás: 
-Kezeket föl! 
A négy lugosi turista az első pillanat- 

ban nagyon megrémült, de aztán, ami- 
kor meglátták a puskákhoz tartozó em- 
berek arcát, nevetni kezdtek. Felismer- 
ték bennük a két erdőőrt és tréfának 
gondolták az ijesztést. Csakhogy kide- 
rült, hogy nincsen szó viccről, mert a 
fegyveresek rájuk kiáltottak, hogy vet- 
kőzzenek le, mert különben baj lesz. A 
négy turista kénytelen volt minden ruhá- 
ját levetni. A két fegyveres ember közre- 
fogta a négy meztelen fiatalembert és az 

é 

a sikkasztó Weisz, akit tiz nap ó' 
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cimü filmben. 
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FOX-hiradó é 

erdő mélyére Vvezette öket. Ott m 

ták őket saját cigarettájukból é 

valójukból és szélnek engedtékő 

négy lugosi fiatalember meztelen 

kénytelen hazamenni. Jelentést 
esetről Karánsebesen, ahonnan 
és csendőrök mentek a két rabló 
l 

iüit a ventégel 
mert hitelre kért pálin 

Rövid életü volt a szerbiai Vr 
ros egyetlen kávéháza, amelynek 

nyitását nagy reklámmal hirdet 
hangoztatták, hogy a kávéhá 
Vranja világvárosias jelleget nye 
véház megnyitására sok ven 

lett össze és ott volt Jovan 
Miklós szabósegéd is. A szabó 
akart pálinkát inni, azonban M 

novics Miklós kávés megtaga 
a hitelt. Emiatt veszekedés, ma 
kedés támadt köztük. Marjano 
rántotta revolverét és három 
megölte Jovanovics Miklóst. M 
vics Miklóst bezárták. Bezárták a 
a kávéházat is, amelynek élete 

össze egy fél óráig tartott. 

Vérbe fagyva 
a parkban megtaláltá 

sikkasztó cipészt 
Jelentettük, hogy Weisz Já 

venhárom éves belvárosi cipész 
két héttel ezelőtt eltünt. Weisz 
Belvárosi Temetkezési és 
Egyesület elnöke volt és ilyen mir 
ben az egyesület vagyonából m 
59.000 leit elsikkasztott, majd 
kött. Hétfőn a rendőrség bünügyi 
lyán jelentkezett egy Rácz nevü 
mester, aki előadta, hogy Weisz 
városi szőlőkben bujkál. A 
azonban hiába kereste, mert 
másfelé bujdosott. Tegnap 
Scudier-parkban sétálók egy fé 
kantak, aki vérben fagyve heve t: ] 
dön. A mentők a kórházba s. 
és itt derült ki, hogy az összeve 

kerestek. Weiszt egyelőre a kó 
ápolják, de ágya mellett álland 
rendőr tartózkodik. Felépülése 
kisérik az ügyészségi fogházba. 



vol 

előtti tárgyaláson Vasiliu- 
védő folytatta beszédét 

élt arról, hogy a monarchia 

tán Zelenszkyt a szive idehozta 

Aba, mert ezt az országot akarta 
i és itt akart élni. A Skoda-cég 
államnak szállithat felszerelési 

és nagyon rossz szolgálatot 
az országnak azok, akik a hidat 

Iják égetni Románia és a Skoda- 
ött. 

boru esetén ennek kiszámit- 
atlan következményei lenné- 

nek. 

nszkyt felmentik, ez becsületére 

nadbiróságnak. Ne engedjék ma- 
efolyásolni attól az atmoszférá- 
llyel egyesek megmérgezni igye- 

a közvéleményt. 
utáni tárgyaláson Pomponiu 
főügyész hatalmas beszédben re- 
a védők felszólalásaira és a ta- 
ások alapján igyekezett bizo- 

Zelenszky bünösségét. 
tésfél órán át tartott a fő- 

ügyész beszéde, 
végén kérte Zelenszky bünössé- 

negállapitását és elitéltetését. 
z 

4 ponidjal 
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0gy a lerr 

acedón forradalmi komité, amely 
iában müködik, már sok gondot 

emcsak a bolgár, hanem a szom- 

országok kormányainak is. A 
ön forradalmi komité szervezi 
anis azokat a politikai terrorcse- 

hyeket, melyek nemcsak Bulgáriá- 

nem a szomszédos államok határ- 

területein is sok áldozatot kiván- 

Ehhez az erőszakos politikához 

n pénz kell és eddig sehogy sem 

ű i rájönni, hogy a macedón forra- 

I kormány honnan pénzel. Most az- 

rült, hogy a komité teljesen ere- 

ódon szerzi meg magának a szük- 

pénzt. Egyszerüen kábitószerek 

észésével foglalkozik, mert az 

zerü üzlet. Nemcsak csempészi a 

szereket, hanem öt titkos üzemben 

állitja azokat. A macedón forra- 

komiténak ezt az üzletét az egyip- 

ormány leplezte le. Az egyiptomi 

nynak gyanus volt, hogy az utóbbi 

okban számos csomag érkezik 

ndriába Bulgáriából. Egy ilyen 

már asni 18 P-ért 
előkelőbb környezetben leztökle 

ebb szanatortumi ellátant nyujt 

elenlezték a hulgáriai 

A szelenszty-pez szenzációja 
2 

Ina szabed megjelenni ott, ahol 
megjelentek és beszéltek, amikor 

(Folytatás az 1. oldalról) 

vo 

Radu Rosetti a védők nevében re- 
flektált a főügyész beszédére. Köszöne- 
tet mondott a biróságnak, hogy biztosi- 
totta a védelem szabadságát. Ujból fel- 
sorakoztatja a tanuk vallomásait. Kije- 

lenti, hogy a per inszcenálva lett és csak 
akkor tartóztatták le Zelenszkyt, amikor 
Lupu elmondotta interpellációját a 

r lamentben. Elmondja, hogy 

fényképek készültek urakról, 

akiknek nem lett volna szabad 

megjelenni ott, ahol megjelen- 

tek és mikrofonon vették fel be- 
szélgetésüket akkor, amikor 

ezeknek az uraknak nem lett 

volna szabad beszélni. Ha elité- 
lik Zelenszkyt, akkor a világ 
összes mozgóképszinházaiban 
bemutatják filmen ezeket a 

fényképeket és mikrofonon to- 
vábbitják majd ezeket a beszél- 

getéseket. 
Kérte, hogy rehabilitálják Zelenszkyt, 
mint ahogyan rehabilitálták azokat a 

tiszteket, akik ellen szintén folyt vizsgá- 
lat és ahogyan rehabilitálták S i c a-P o- 
pescut. Igazságos itéletet kér, amely 

nem lehet más, mint felmentő. 

gyanus csomagot felbontottak és legna- 

gyobb meglepetésre abban kábitószert 
találtak. Erre megindult a bizal- 

mas nyomozás és az egyiptomi kormány 
még attól sem riadt vissza, hogy titok- 
ban detektiveket küldjön Bulgáriába. 
Ezek a nyomozók megtalálták az öt tit- 

kos üzemet, amelyekben az utóbbi hóna- 

pokban több mint százezer kiló kábitó- 

szert készitettek, amelynek ára megha- 

reselekményekhez szüksénes nénzt kábitúszerek 
nyártásával és csempészésővel szerzik 

Zelenszky szólalt fel a zárszó jogán. 

Kérte a biróságot, hogy ne a holt betük 

alapján itélkezzenek, hanem az igazság 
szellemében. Adjanak neki meghurcolta- 

tása után elégtételt, hogy felemelt fővel 

mehessen ki a Belu-temetőbe Sica-Po- 

pescu sirjához koszorut helyezni arra. 

Adják vissza a feleségnek a férjet és 

gyermekeinek az apát. 
Azután a biróság itélethozatalra vo- 

nult vissza és 

háromnegyed órai tanácskozás 
után Mihailescu ezredes, elnök 

este tiz órakor kihirdette az ité- 
letet, mely szerint három sza- 

vazattal kettő ellenében bünös- 
nek mondja ki Zelenszky Bru- 

nót a pecsét eltávolitásában és 

titkos katonai iratok eltulajdo- 

nitásában és ezért öt évi bör- 

Az itéletet a vádlott távollétében hirdet- 
ték ki. Zelenszkyvel az itéletet később 
közölték. A sulyos büntetést nyugodtan 
fogadta és kijelentette, hogy felebbez. 

Az itélet a fővárosban óriási szenzációt 
keltett és a lapok rendkivüli kiadásban 

számoltak be róla. 

ladja a hetvenezer dollárt. Az üzemek 

élén a macedón forradalmi komité vezető 

emberei állanak és ugyancsak a komité 

emberei gondoskodnak a kábitószerek 

szállitásáról. Vannak adatok, amelyek- 

ből arra lehet következtetni, hogy a ká- 

bitószerek csempészését a macedón for- 

radalmi komité bankja végzi. Az egyip- 

tomi kormány felfedezéséről jelentést 

tett a Népszövetségnek. 

Párisi jelentés szerint a francia kor- 

mánynak nagy gondot okoz a németország
i 

menekültek elhelyezése, akiknek száma 

immár meghaladja a negyvenezret. Máér 

eddig is sok panasz hangzott el, hogy ezek 

a menekültek sok kereseti lehetőséget el- 

vesznek a francia állampolgároktól, most 

ellenben már hivatalos testületek is pa- 

naszkodnak és panaszaikat sorra terjeszti
k 

a kormányhoz. Most egymásután foglalna
k 

állást a németországi menekültek ellen az 

elzászi kereskedelmi kamarák. Ezek a me- 

nekültek nagy tömegekben helyezkednek 

el a határmenti városókban, kereskedése- 

ket és mühelyeket nyitnak és ezzel nagy 

konkurrenciát okoznak a régi kereskedők- 

nek és iparosoknak. A metzi ker
eskedelmi 

kamara a kormányhoz intézett felterjesz- 

tésében kijelenti, hogy a németországi
 me- 

Franciaország a német menekültek ügyét a 

Népszövetség elé kivánia terjeszteni, mert 

alkalmatlan idegenek 
nekültek a franciaországi lakosság részére 

csapást jelentenek. Nem tartja megenged- 

hetőnek a kamara azt, hogy a Németor- 

szágból szegényen jött menekültek ugy 

próbáljanak elhelyezkedni, hogy versenyt 

okoznak a francia polgároknak. Javasolja 

a kamara, hogy az állam szedjen külön- 

leges adót a gazdag németországi mene- 

kültektől és ebből az adóból tartsák el a 

szegény menekülteket. A kolmari kereske- 

delmi és iparkamara a kormányhoz inté- 

zett felterjesztésében javasolja, hogy a né- 

metországi menekültek ügyét terjesszék 

sürgősen a Népszövetség elé. Kivánatos 

volna, hogy ezeket a menekülteket telepit- 

szövetség maunyátuma alá tartoznak és a 

Népszövetség gondoskodjék ellátásukról. 

sék le olyan területeken, amelyek a Nép- 

Nyári 
hő iségben 

Mib riselt 
erősit 

a valódi 

DIANA 
SÓSBORSZESZ 

Kiváló fertőtlenitő 

azutál megrendszabályozni 
Munteanu városi főorvos a ma ösz- 

szeülő városi egészségügyi bizottság elé 

terjeszti a prostitució megfékezésére és el- 

lenőrzésére kidolgozott uj szabályrendele- 

tét. Jól meg tudjuk érteni, hogy az uj vá- 

rosi főorvos igyekszik ezen megoldásra 

szoruló városi problémát napirendre tüzni. 

Nem tudjuk azonban, vajjon az uj szabály- 

rendelet folytatása-e azon törekvéseknek, 

amelyeket közvetlen elődje, Pros tean 

Oktávián dr. ezirányban annyi megértés- 

sel és céltudatossággal kifejtett vagy kez- 

deményező lépés az eddigitől eltérő uton 

való haladásra. : 

Az általunk átélt mai nagy idők minden- 

nek megváltoztatták az arculatát. Ez alól 

a prostitució sem képez kivételt. Ha régeb- 

ben ezen tisztán városi kérdés épolyan 

probléma volt Párisban, mint Berlinben, 

Bécsben vagy Bukarestben, ma a gazda- 

sági adottság olyan determinánsként je- 

lentkezik, amely még egy és ugyanazon 

ország különböző városaiban is az ottani 

viszonyoknak megfelelő speciális intézke- 

déseket involvál. Feltétlen szükséget képez 

tehát a helyi viszonyok alapos ismerete. 

A jelen szomoru gazdasági beállitottsága 

folytán a „megrendszabályozásra szoruló 

prostitució tisztán szociális kérdés. Azokat 

a szerencsétlen, elsősorban egészen zsenge- 

koruakat kell „megmenteni", akiket a nyo- 

mor a titkos prostitució karjaiba kénysze- 

rit, azokat kell jobb utra „tériteni", akik a 

szexuáletikai téren ujabban, jobban kita- 

posott sikamlós utakon csupán azért csusz- 

nak el, hogy eddigi léha, könnyü életstand- 

ardjukat megtarthassák. 

Ezen munkát jól csakis a társadalmi 

egyesületek céltudatos együttmüködése 

tudja ellátni. Csakis akkor kerülhet ezen 

eléggé kényes probléma a város egészség- 

ügyi bizottsága elé, ha a szociális alaku- 

latok az ezen téren elsősorban rájuk há- 

ruló megelőző munkálatokat már elvégez-
 

ték. Az akciónak mindenekelőtt mentőjel- 

legünek kell lennie s csak másodsorban 

jöhet tekintetbe a megrendszabályozás. 

A prostituciónak helyi viszonylatban 

való rendezése is olyan fontos kérdés, 

amelyet nemcsak letárgyalni, de még kez- 

deményezni sem helyes akkor, amik 

vármegyei főorvoson kivül más orvossza 

tekintélyek, de elsősorban a poliklinik 

ambulatórium orvosfőnöke, szabadság 

vannak. Butean Miklós doktort, min 

venereás ügyek országosan elismert hi 

tott szakértőjét, ilyen irányu orszá g 

legü törvények előkészitésénél meg 

dezik, szinte a lehetetlensággel határ s az 

ő előzetes kodifikációja nélkül a 1 

is 

kéntjének összes szálai, nagy 

ott szerzett értékes aporlat 



A OLDAL 

IIDOJARÁS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Felhős időjárás várható nyugaton és 

délen esővel, éjjel emelkedő hőmérséklettel, 
a nappali hőmérséklet ellenben változatlan 

marad. Temesvárott tegnap reggel lehült a 

levegő, délután kisebb eső is volt. A hő- 

mérséklet a napon huszonhét fok volt. 

- Ujmisés pap primiciája Temesvárott. 

s chojbert Ottó Adrián az innsbrucki 

papnevelde végzett teológusa, Schojbert 

Péter temesvári kereskedő és a gyárvárosi 

hitközség alelnökének fia, vasárnap, 

augusztus 20-án délelőtt féltiz órakor a 

gyárvárosi plébániatemplomban mutatja 

be első szentmise áldozatát. Manuduktora 

Rech K. Géza apátplébános lesz, mig az 

ünnepi beszédet Unterweger Lothár 

pápai kamarás, ujpécsi plébános tartja. 

Istentisztelet alatt a gyárvárosi plébánia- 

templom vegyeskara énekel. Mise után az 

elsőmisés a gyárvárosi paplakban fogad. 

- ULindberghék Izlandba röpültek. 

Lindberg ezredes, az első amerikai 

óceánrepülő, a feleségével együtt repülő- 

gépen megérkezett Izland fővárosába, 

Reykjavikba. Lindbergh, aki egy repülő- 

gépgyár megbizásából tanulmányozza az 

óceáni légi személyszállitás lehetőségeit. 
Grönlandból indult el és minden baj nél- 

kül érkezett meg Izlandra. Egy-két na- 

pig marad az izlandi fővárosban, aztán 
tovább repül Koppenhága felé. 

- Két évi fegyház leventegyülésen 
való megjelenésért. A szabadkai tör- 
vényszék Silberleitner Ferenc 

gyógyszerészt és Huszágh Gábor 

zentai illetőségü egyetemi hallgatót két- 
két évi fegyházra itélte államellenes cse- 

lekmény miatt. A gyógyszerészt kémke- 
déssel vádolták, az egyetemi hallgató- 
nak pedig az volt a büne, hogy Szegeden 

állitólag jelen volt egy leventegyülésen. 
- A tanitók a papok tanitása ellen. 

Krajován tegnap a tanitók körzeti kon- 
gresszust tartottak. Határozati javasla- 
tot hoztak, amelyben követelik a papok- 

nak az iskolai tanitástól való eltiltását, 
továbbá a harminc évi szolgálattal ren- 
delkező tanitók nyugdijazását. 

- A Katolikus Munkásszövetség elnö- 
kének ünneplése. A Katolikus Munkás- 
szövetség küldöttségileg kereste föl el- 

nökét, Schweiger béla dr. ügyvédet, 

hogy ötvenedik születésnapja alkalmából 

üdvözölje. Páter Kassovicz László 

köszönetet mondott azért az önzetlen és 

fáradhatatlan munkásságért, amelyet 
Schweiger Béla dr. a katolikus munkás- 
ságért mindenkor kifejtett és kérte, 
hogy ezt a munkásságát a jövőben se 

vonja meg a Katolikus Munkásszövet- 
ségtől. Schweiger Béla dr. meghatottan 

mondott köszönetet az ünneplésért. 

- Harc az alvilág ellen. Csikágó vá- 
rosa és Michigan állam együttesen elha- 
tározták, hogy a nagyszámu rabló ellen 
irtóhadjáratot kezdenek. Vasárnap há- 

romszáz rendőr keritette körül a nyu- 
gati városrészt, amely a rablóbandák ta- 

nyája. A banditák észrevették a rendőr- 
ség készülődéseit és teherautókon ke- 
resztül törtek a kordonon. A rendőrök 
és a rablók között valóságos utcai harc 
fejlődött ki, amelynek során többen el- 

estek. Tizenhét rablónak sikerült elme- 
nekülni, huszat pedig elfogtak. 

- Felnőttek játszanak! ... A felnőt- 
tek játékairól pompás képekkel illusz- 

t cikket közöl a Délibáb uj száma, 
amely 84 oldal ee és s zazdaz 

Elhagyta feleségét, mire ez kállval 
megmérgezte önmagát és tiz éves fiá 
Kolozsvárott szomoru családi tragé- 

dia történt. Kun Imréné huszonnyolc 
esztendős asszony, aki a kolozsvári 
ezüstárugyárban dolgozik, kedden este 

haza a férjét, aki pedig rendesen várni 
szokta. Tiz éves Emil nevü fia egyedül 
volt a lakásban és amikor anyja meg- 
kérdezte, hogy hoi van az apja, azt vála- 
szolta, hogy az még délután elment, de 
egy levelet hagyott anyukának. Kun 
Imréné rosszat sejtve bontotta fel a le- 
velet és a keze megremegett, amikor azt 
olvasta. A férje azt irta, hogy elhagyja, 

zze 

hazatérve munkájából nem találta oda- 

mert egy másik nőt szeret, akivel viszo- 

nya van és akivel boldog akar lenni. A 
fiatal asszony, aki nagyon szerette a fér- 
jét, elhatározta, hogy öngyilkos lesz és a 
fiacskáját is magával viszi a halálba. 
Vacsorára kalarábélevest főzött és abba 
ciánkálit kevert bele, amelyet valószinü- 
leg féregirtásra hozott volt magával a 
gyárból. Anya és fiu aztán asztalhoz ül- 
tek és megették utolsó vacsorájukat. 
Utána mindketten rosszul lettek és iszo- 
nyu kinok között meghaltak. Szomoru 
sorsuk miatt nagy részvét nyilvánul 
meg. 

Kellemetlen kalandja volt a pécskai állo- 
máson Ördögh László dr. szegedi városi 
tanácsnoknak, aki a feleségével együtt 
Aradra igyekezett rokonai látogatására. A 
pécskai állomáson, ahol a vámvizsgálat 
történik, megjelent a vasuti kocsiban a 
vámtiszt és megkérdezte ördöghtől, hogy 
van-e valami elvámolni valója. Ördögh a 
román nyelven mondott kérdést nem ér- 
tette és különben sem ismerte fel a pol- 
gári ruhás férfiben a vámtisztet. A vám- 
tiszt, aki nem kapott nyomban feleletet és 
azt hitte, hogy az utas nem akar a felszóli- 
tásnak eleget tenni, kinyitotta Ördögh 
ux ruramea aerrukrrufa vaekkako 

ex 

Peiavióztattak egy szegedi vátosi tanácsnohot 
a vomán hatáton, mert bőröndjében ezevötszáz 

cigavettát találtak 
László dr. bőröndjeit és az egyikben egy 

uj női kabátot és ezerötszáz magyar ciga- 

rettát talált. Ördöghöt és feleségét nyom- 

ban leszállitotta a vonatról és csempészés 

miatt jegyzőkönyvet vett föl ellenük. A 

vámhivatal negyvenezer lei birságot rótt 

ki ördöghre és mivel azt nem tudta lefizet- 

ni, a szegedi városi tanácsnokot és felesé- 

gét letartóztatta és mindkettőt bekisértet- 

te Aradra. Ördögh előkelő rokonsága meg- 

döbbenéssel értesült a történtekről. A ro- 

konok elhatározták, hogy összeadják a 

negyvenezer leit, hogy öÖrdögh László dr. 

tanáganokot és a feleségét kiszabaditsák. 

Különye 
Budan 

Szeptember hetedikén ujabb filléres 

és Bécsbe. A szükségességét ennek a fillé- 
resnek az teremtette meg, hogy Bécsben 
szeptember nyolcadikán kezdődik a katoli- 
kus hét, amelyen a világ minden részéből 
résztvesznek a hivők. Az utazás azzal az 
előnnyel jár, hogy 

az utasoknak nem kell sem utle- 
vélről, sem vizumról gondoskodni, 

mert mindent a rendezőség intéz el. 

Indulás Temesvárról: Szeptember 7-én 
reggel öt órakor ugy, hogy az utasok még 
ebéd előtt Budapestre érkeznek. 

Indulás Budapestről: Szeptember 7-én 

este ugy, hogy az utasok éjfél előtt érkez- 

nek meg Bécsbe. 
Visszaindulás Bécsből: Szeptember 12-én 

éjfélkor és megérkezés Budapestre szep- 
tember 13-án reggel. 

Visszaindulás Budapestről: Szeptember 
13-án reggel hét órakor és megérkezés Te- 
mesvárra délután két órakor. 

Utlevélhez szükséges iratok: Allampol- 
gársági bizonyitvány és személyazonossági 
igazolvány, melyeket a jelentkezők vissza- 

kapnak, továbbá a katonaköteles korban 

- Ahol kétségbeesnek a jó termés 

miatt. Braziliában semmi remény nincsen a 

gazdasági válság enyhülésére. A kávéból, a 

gyapotból olyan rekordtermés van, hogy 

a termelők kétségbe vannak esve. Még a 

tavalyi termésből is rengeteg van és semmi 

idei termést remény nincsen rá, hogy az 

Telefon: 18-09 

gyorsvonat indul Temesvárról Budapestre 

Dóm-tér első mellékutcája. 

nat intiul Temegvárról a katolikus hót alkalmáhól 
ésle ál Bécsbe és az ulasok mnilevél nélkül 

uiazhainak öt nani tartózkodásra 
levőknek katonai bizonyitvány. 

Részvételi dijak: Bécsbe oda és vissza 

a magyar és osztrák vizumokkal együtt 

2195 lei. Budapestre oda és vissza a 

magyar vizummal együtt 995 lei. Akiknek 
van egyéni utlevelük, Budapestig 

695 leit, Bécsig 1895 leit fizetnek, amiben 

benne van az utazás és vizum költsége. Az 
egyéni utlevéllel utazók, akik nem jön- 

nek vissza a különvonattal, 510 leit fi- 

zetnek a három hónapos vizummal együtt. 

Idegen állampolgárok is utazhatnak, de 

a visszautazáshoz szükséges vizumot nekik 

kell az illetékes követségnél beszerezni. 

Négy éven aluli gyermekek nem fizetnek 

semmit, négy éven felül a teljes dij fize- 
tendő. 

Jelentkezési határidő: Augusztus 25. 

Jelentkezési hely a Déli Hirlap kiadóhi- 

vatala, ahol szivesen szolgálnak felvilágo- 

sitással (telefon 2-52), Zsombolyán 

Barbier J. könyvkereskedésében, Oravi- 

cán Weisz Felix könyvkereskedésében, 

Resicán pedig Deutsch Testvérek 

könyvkereskedésében lehet jelentkezni, va- 

lamint a Norddeutscher Lloyd összes iro- 

dáiban 
.................. 

eladhassák. Santosban a kávéval telt zsá- 

kok tizezreit dobálják naponta máglyára. 

Ez mind tavalyi kávé, azonban megállapi- 

tották, hogy az idei termésből is tizenkét 

millió zsákkal kell elégetni. A kormány 

rendelete szerint a mozdonyokat kávéval 
fütik. 

Mindenre vevő vagyok! 
Gyönyörü raktár szőnyegekben, szebbnél-szebb 
mütárgyak, butorok, márványok, Porcellánok, 
antik poharak, ezüstök, stb. 

FISCHHOFF Belváros, Korvin Mátyás-utca 6. szám 
Telefon: 18-09 

xzze ZE E 

SZAGBAN TELEPEDIK 
jelentés szerint a törvényszék 
ditott a szökésben levő Ma 
elnök és a kormány tagjai ellen 
sorozatos gyilkosságok miatt 
A törvényszék azon az álláspo 
hogy a Machado uralma alatt 
kivégzések gyilkosságok voltak. 
aki Bachano szigetén van, annal 
ságának adott kifejezést, hogy 
szágban szeretne letelepedni. A j 
már el is utazik Németországba. 
- Propaganda a börtönből. Bo 

lentés szerint Mahatma Gandh 
reggel huszonnégy órás terminus 
indiai hatóságoknak arra, hogy 
politikai foglyot kezeljék és me, 
neki, hogy a páriák érdekében va 
gandáját a börtönből is folytas 
hogy szerda reggelig nem kapo 

és kijelentette, hogy felesleges éln 
páriák érdekében nem dolgozhat. 
vel később megjött a hatóság 
amely szerint megengedik Gan 
hirlapi propagandát a páriák é 
Gandhi erre ujból ételt kért. 
- Elmeháborodott a fej 

kosjelölt. Tiz nap előtt - mikén 
tuk - szörnyü módon isérelt m 
gyilkosságot Marx János erz é 
rosi munkás, aki Posta-utcai la 
mintegy husz fejszecsapást mért 
fejére. A mentők a borzalmasa 
vagdalt embert beszállitották a 
ba, ahol az orvosok megállapii 
hogy Marx János elmebajos és 
lapotban követte el öngyilkossá, 
letét. Marx a gyógyulás utján 
amint felépül sebeiből, a zsomb 
megyógyintézetbe szállitják. 
- A cséplőgép összeroncsolta 

ben a gépbe került, amely kezét te 
összeroncsolta. 

- Beorzalmas autóbaleset á 
lett Bécsben Nickel Lajos h 
senymester és felesége, akik tegn 
autón szinházba igyekeztek. A g 
nekihajtott egy lámpaoszlopnak. 
főr koponyarepedést szenvedett, 
vész és felesége pedig fejükön és 
kön szenvedtek sulyos sérülése 
soffőr menet közben agyszélhi 

pott és ennek következtében tö 
baleset. 

* A beiratások a temesvári pia 

ciumban augusztus 25-31 között 

A beiratáshoz szükséges a tanuló s 
bizonyitványa és keresztlevele, isk 
zonyitványa, ujraoltási és állampol, 

okirata. A javitóvizsgálatok szepteml 

és 2-án 8 órakor lesznek, mig az e 

tályba a felvételi vizsga szeptemb 

reggel 8-kor a román nyelvből és 

tanból. 

vizsga időpontja az intézeti felvételi 

utólag fog közöltetni. Az évi tand 

lei, amelyből az első 1000 lei a bei 

fizetendő; beiratási dij 320 lei, ismé 

még külön 500 lei ismétlési dij. Inte 

évi dij 16.000 lei. Szeptember 15-én 

kor Veni Sancte és törvényma 

16-án első előadási nap. 

- A halálraitélt vasuti vonal. 

község már több mint tiz éve sür 

Zsombolya-jánosföldi vasut kiélf 

Az érdekelt tizenegy község vasut h 

ban csak nagynehezen és sok kö 

tudja mezőgazdasági terményeit el 

ni. A községek legutóbb küldöttsé; 

resték föl Baran Koriolán dr. 

prefektust és kérték közbenj 
vasutvonal kiépitése érdekében. A 
tus tegnap este Bukarestbe utazo 

Vaida miniszterelnöknél, Mirt 

kedésügyi miniszternél és M 

vasuti vezérigazgatónál fo 

Zsombolya jánosföldi vasutv na 

se érdekében. 



a köztisztviselők küldött- 

fel Madgearu pénzügy- 

tiltakozott a köztisztviselők 

elbocsájtása ellen. Madgearu 

er a küldöttséget sulyos 

tescu Pompil temetése a kor- 
mos tagjának részvételével 
t ment végbe Buzeuban. 

Mihalache, Costachescu és 

unkaügyi miniszter bucsuz- 

emesvári dohánytőzsdések 

ja véget ért. Hetven trafikos 
anan megfeleltek és csupán 

snál állapitották meg, hogy 

lvtudásuk nem üti meg azt a 
amelyre szükségük volna, 

hánynemüeket árulhassák. A 

elvvizsga eredményét Buka- 
jesztik föl és valószinü, hogy a 

kott trafikus részére több hó- 
kot adnak, amely idő alatt a 

vet elsajátithatják. Ezek ré- 

nben a dohánytőzsdések egye- 

ön román tanfolyamot rendez, 

1jabb vizsgára felkészülten je- 

ssenek. 

özködés emberhajállal. Nagyka- 

tt autószerencsétlenség történt, 

egy halottja van. Egy nagyvá- 

sztviselő, akit áthelyeztek, teher- 

Hitotta a butorait. Az egyik 
ka- 

1 a teherautó felborult és maga 

e a kocsin ülőket. Popovici 

bffőr szörnyethalt. Az adótiszt- 

a segédsoffőrt kórházba szálli- 

ások a katolikus magyar fiugim- 

n augusztus hó 2531-ig tartat
- 

első osztályba iratkozó nö
vendé- 

keresztlevél, születési anyakönyvi 

iskolai bizonyitvány, állampolgá
r- 

blat és oltási bizonyitvány 
alapján 

fel és időközben jött miniszteri 

és folytán szeptember 1-én dél- 

akor felvételi vizsgát tesznek. 

50 lei. Beiratkozhatnak bármi- 

su, de magyar anyanyelv
ü tanu- 

atási dij 150 lei. Tandij 200 lei. 

orsu, jó előmenetelü növendékek 

vezményben részesülnek. Javitó- 

eptember 1-én délelőtt 8 órako
r. 

et menü-rendelet. A német birodal- 

ány elhatározta, hogy segit a
 ha- 

unyaru helyzetén. A német tenge
ri 

memorandumot intéztek a kor- 

és elpanaszolták, hogy napi hu
sz 

nkaidő mellett legfeljebb hat 
már- 

esnek. A kormány elhatározta, 

enkint egy halnapot rendel el, 

z összes németországi háztartá- 

kötelező lesz a halevés. Remélik, 

el emelkedik a hal ára és növek
ed- 

halászok keresete is. 

t gyilkosság történt Bukarest- 

napon. Pollio Romeo, Mel
lo 

és Croitoru Jon nagy mula-
 

csaptak Constantinescn ne- 

tjuk lakásán. A mulatozás vége 

s lett, melynek folyamán 
Pollio 

ott és azzal agyonszurta Con
- 

ut. Ugyancsak egy Constanti- 

vü kereskedő áldozata an- 

erekedésnek, amely közte és M a- 

orea nevü kereskedő között folyt 

rin több baltacsapással agyon- 

Constantinescut. Mindkét gyil
- 

A Neues Wiener Tagblatt genfi jelen- 

tése szerint a svájci sajtó elkeseredetten 
tárgyalja, hogy Németország Svájc füg- 
getlensége és felségjoga ellen ugyan- 
olyan támadásokra készül, mint amilye- 

neket Ausztria ellen szokott elkövetni. A 

svájci lapok élénken tárgyalják, hogy a 
német horogkeresztesek Svájccal szem- 

ben határsértést követtek el, amennyi- 
ben Basel közelében egy horogkeresztes 

rohamcsapat átjött a határon svájci te- 

rületre és 

NMET-OROSZ 

szERzőDesS. Francia lapok szerint Né- 

metország és Szovjetoroszország között bi- 

zalmas tárgyalások indultak meg megnem- 

támadási szerződés megkötésére. A szerző- 

dés megkötése érdekében állitólag Olaszor- 

szág közvetit. 

A szófiai demokrata kongresszus véget 

ért. A hozott határozatok értelmében meg- 

sürgetik az egyes államok között a gabo- 

naforgalom rendezését, a vámfegyverszü- 

netet és a valutáris nehézségek megszün- 

tetését. 

- Az Utazó Kereskedők Egyesülete öz- 

vegyi segélyintézményét átszervezte oly- 

kép, hogy összes tagjait nemcsak rokkant- 

ság esetére biztositotta, hanem haláleseté- 

re az elhunyt családjáról ugy igyekezett 

gondoskodni, hogy minden egyes tag ré- 

szére életbiztositást is kötött. Az egyesület 

tagjainak és azok családjának a háziorvost 

is költségmentesen rendelkezésére Do- 

csájtja. 

a Orvosi hir. Perlstein Artur dr. 

külföldi utjáról hazaérkezett és ujból 

rendel belgyógyászati betegeknek. (Szak- 

rendelés sziv-, tüdő- és gyomorbetegsé- 

gek részére, röntgenlaboratórium.) Tőzs- 

de-utca 3. Telefon 4-42. 

A meggyilkolt rendőrségi besugó. 

Kisenevben tiz hónap előtt meggyilkolva 

találták Bronester Toni nevü volt 

kommunistát, aki felcsapott rendőrségi 

besugónak. Az a gyanu merült fel, hogy 

volt elvtársai gyilkolták meg. Most sike- 

rült csak letartóztatni feleségét, aki el- 

len alapos a gyanu, hogy résztvett férje 

meggyilkolásában. 
Nyári mulatság Karánsebesen. A 

ka- 

ránsebesi zsidó nőegylet sikerült nyári 

mulatságot rendezett, melynek műsorán 

tombola, tánc és gyermekelőadás 
szerepelt. 

A szereplők közül Bornuz Florika, 
Juman- 

ca Bujor, Friedmann Eliz, Grosz Ilonka, 

Adler Kató és Löwenfeld Viktor 
tüntek ki. 

Előadás után a kilencvenhatos gyalogez- 

red zenekarának közremüködésével regge- 

lig tartó tánc következett. 

Zgarolásért letartóztatott 
román 

lapigazgató. Az aradi rendőrség letar- 

tóztatta Fican Jonel volt aradi városi 

tisztviselőt, aki P o p Miklós aradi városi 

üisztviselőtől ötvenezer leit akart 
zsarol- 

ni. Fican valamikor képviselőnek
 is jelöl- 

tette magát, legutóbb pedig min
t egy ro- 

mán lap igazgatója akarta ma
gát fenn- 

tartani. Amikor Fican megj
elent Pop la- 

kásán, hogy a pénzt átvegye, má
r detek- 

tivek vártak rá, akik letartóztatták. 

levél né 
elentkezés 

ott a svájci őrházban házku- 

MEGNEMTÁAMADÁSI 

tatást tartott. 

Ugylátszik, hogy a német kormány 

mégsem akar Svájccal szemben olyan 

kiméletlenül fellepni, mint azt tette az 

osztrákokkal szemben, mert amikor az 

esetről a berni német követ tudomást 

szerzett, azonnal megjelent a svájci szö- 

vetségi elnöknél és a baseli határsértés 

miatt sajnálkozását fejezte ki. Egyben 

közölte, hogy berlini utasitásra ebben az 

ügyben már vizsgálat is folyik. Két ho- 

rogkeresztest bünösnek találtak és azo- 

-Házasság. Do bre Illés főhadnagy, 

a temesvári tüzértiszti iskola tanára, 

Moravicán házasságot kötött Parché 

Lincivel, Parché János moravicai jegyző 

leányával. A házasságkötésnél mint ta- 

nuk a vőlegény részéről IlitescubDa- 

nila vármegyei tanfelügyelő és a meny- 

asszony részéről K a rlik Ferenciskola- 

igazgató szerepeltek. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 

minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 

zában I., Börze-utca 2. 

Közel kétmillió pengőbe került a 

gödöllői cserkésztáborozás. A cserkész- 

nagytábor kiadása 1,800.000 pengő volt. 

A bevételek pontos összeállitása most 

van folyamatban és csak azután lehet 

megtudni a mérleget. Remélik, hogy defi- 

cit nem lesz. Megállapitották, hogy a 

cserkésznagytábort 350.000 vendég láto- 

gatta. Négy év előtt az angliai nagy tá- 

bornak csak 300.000 látogatója volt. A 

cserkészrendőrség megállapitása szerint 

naponta átlag nyolcezren lopóztak be in- 

gyen a nagytáborba. Ezek közül a leg- 

többen iskolás fiuk voltak és azért ugy 

tette, mintha a belógást nem vették 

volna észre. 

- Hangverseny Buziáson. Az ötös va- 

dászezred zenekara szombaton este Bu- 

ziáson a fürdő gyógytermében hangver- 

senyt rendez. A hangverseny jövedelmét 

az ezred hadiárváinak neveltetésére for- 

ditják. Müsor után reggelig tartó tánc 

következik. 

Bucsu a Bessenyey-telepen. A Bes- 

senyey-telepi római katolikus hitközség 

vasárnap, augusztus 20-án ünnepli meg 

templomi bucsuját. Délelőtt kilenc óra- 

kor Frigyér Iván plébános ünnepi 

nagymisét mond, amely után a templom 

előtti téren megkezdődnek az egész na- 

pon keresztül tartó szokásos népmulat- 

ságok. Délután a Plank-féle vendéglőben 

nagyszabásu ünnepély lesz dijtekézéssel, 

este pedig reggelig tartó táncmulatság 

kezdődik. 

Kiesett a vonatból. V a s István te- 

mesvári csendőr tegnap szolgálati ügy- 

Den elutazott Temesvárról. Midőn a vo- 

nat a rónáci sorompón haladt át, a ka- 

tona kihajolt a vagon ajtaján, elvesz: 

tette az egyensulyt és nagy ivben repült
 

Hi a sinek közé. Sulyos fejsebbel szálli- 

tották be a katonai kórházba. 

MUSSOLINI CSOKKEN 

HADSEREGLETSZAMAÁT. Római je 

st rendeztek 
kat a nemzeti szocialista mozgalomb

ól 

kizárták. 

Ez a bocsánatkérés azonban a svájci 

közvéleményt nem nyugtatja meg. Ala- 

kosság erélyesen követeli, hogy a kor- 

mány a leghatározottabb formában véd- 

je meg a svájci felségjogokat. Ugyanis 

attól tartanak, ha a kormány ezt ennél 

az első esetnél nem teszi meg, ugy Svájc 

a német horogkeresztesek részéről soro- 

zatos támadásoknak lesz kitéve. 

OLAS 

ö laas 

TAZ 

lentés szerint Mussolini, aki nemrég vet- 

te át az olasz hadügyminiszterium veze- 

ja az olasz hadsereg létszámát és a szol- 

gálati időt is. Mussolini ezzel akarja ta- 

nujelát adni oras 

nek és leszerelési készségének. Hogy a 

hadsereg létszámát mennyire csökkenti 

le, azt még nem hozta nyilvánosságra. A 

katonák szolgálati ideje azonban ezentul 

mindössze tizenegy hónap lesz. 

az. 

- Véres verekedés a Hbalegelőn. Dé- 

vald Péter sági lakos kihajtotta libáit a 

legelőre, amelyen a falu lakosai a leara- 

tott gabonát gyüjtötték össze, majd elment 

fürdeni. Néhány perccel később Tábor 

János, a kazlak őrzésével megbizott öreg 

ember észrevette a libákat és elhajtotta 

azokat. Amikor Dévald Péter visszatért, 

az öregre vetette magát és addig ütötte, 

amig Tábor János eszméletlenül összeesett. 

Tábor feljelentést tett a durva gazda ellen. 

* Féláru utazás Budapestre. A Szent ist- 

ván heti ünnepségekre szokatlanul nagy 

kedvezményeket engedélyeztek Magyaror- 

szágon ugy a vasuton, mint a vizum elnye- 

rése érdekében is. Az összes magyarorszá- 

gi vasutvonalakon bármely állomásról Bu- 

dapestig és vissza ötven százalékos kedvez- 

ményt kapnak az utasok augusztus 13-tól 

augusztus 23-ig. A vasuti kedvezmény az 

odautazásra augusztus 20-án délelőtt 9 

óráig érvényes, mig a visszautazásra 

augusztus 20-án déli 12 órától augusztus 

23-án éjféli 12 óráig érvényes. Mindazok 

az utasok, akik legalább három napot töl- 

tenek Budapesten, a belépő határállomás- 

tól eltérő más határállomáson keresztül is 

térhetnek vissza. A vizumot az utasok utó- 

lag szerezhetik meg négy pengőért. A ked. 

vezményes utazásra és vizumra sz 1 

jegyfüzet a Déli Hirlap kiadóhi 1 

szerezhetők meg 100 lei lefizeté. 

doskodnak. 

ihatározta, hogy csökkenteni fog- 



A resicai UDR tornaszakosztálya 

szeptember tizedikén ünnepli fennállásá- 

nak ötven éves jubileumát, amely alka- 

lomból nagy ünnepséget és tornaver- 

senyt rendez. Az ünnepségen az ország 

minden részéből képviseltetik magukat a 

sportegyesületek és a rendezőség által 
összeállitott program a következő: 

Szeptember 9-én az érkező vendégtor- 
nászok fogadtatása és elszállásolása. 
Szeptember 10-én reggel 9 orakor gyüle- 
kezés az UDR tornacsarnokában a fel- 
vonuláshoz való részvételre, az alapitó- 
tornászok vezetése mellett. Utána zenés 
felvonulás az Olténia-kerthelyiségébe a 
zászlószenteléshez, amelyen a torna- 
egyletek zászlóik alatt testületileg vesz- 
nek részt. Az Olténiába való megérkezés 
után a tornászcsapatok ugy helyezked- 
nek majd el, hogy a csapatok zászlóvivői 
azon emelvény előterébe kerülnek, ame- 
lyen a zászlóanya foglal helyet kiséreté- 
vel egyetemben. Az üdvözlő beszédek el- 
hangzása után az életbenlévő öregtorná- 

A lugosi Makkabi birkózőversenye, 
küzdelmeket hozott, 

Nagy zászlószentelési és jubileumi 
tornaünnepély Resicánm Pelle világ- 

bajnok részvételével 
szok kitüntetése, majd a zászlószentelési 
aktus következik, amely a zászlószögek 
beverésével és a zászlók megkoszoruzá- 
sával ér véget. 

Délután két órakor jubileumi egyéni 
és csapatverseny férfi és női tornászok 
részére Románia legjobb férfi és női 
tornásza cimért. Férfiaknak nyujtón, 
korláton, lovon és gyürün. Nőknek kor- 
láton és lovon. Az egyes szereken Pelle 
István tornászvilágbajnc - teljes olim- 
piai torna programot fogja bemutatni. 
Este kilenc órakor az Olténia nagyter- 

mében az UDR tánemulatságot rendez, 
ugyanott tiz órakor dijkiosztás ünnepi 
vacsorával egybekötve, amelyen a ver- 
senyen résztvett tornászok és kisérőik az 
UDR sportegyesület vendégei lesznek. A 
tánc ideje alatt az UDR tornászai gulá- 
kat mutatnak be a szinpadon. A vendég- 
tornászok teljes ellátásáról a verseny 
tartamának ideje alatt az UDR gondos- 
kodik. 

mely szép 
megpecsételte a TAC-al 

való barátságot 
A lugosi zsidó sportegyesület, a Mak- 

kabi birkozó gárdája vendégül látta a te- 
mesvári TAC birkozóit, akikkel hüvös 
kellemes időben a zsidótemplom udvará- 
ban bonyolitották le az érdekes és izgal- 
mas versenyeket nagyszámu és előkelő 
közönség jelenlétében. A versenyek ered- 
ményei a következők: Lég A) sul y:1 
Puia (TAC), 2. Virág II. (Makkabi), 3. 
Böhm (Makkabi). Lé g B) suly: 1. Ko- 
vács (TAC), 2. Popec (Makkabi), 3. 
Földes (Makkabi). Pehel ysuly: 1. 
Horváth (Makkabi), 2. Duca (TAC), 
Könnyüsuly: 1. Virágh II. (Mak- 
kabi), 2. Springmann (TAC), 3. Bálint 
(TAC). Közép A) suly: 1. Rosu 
(TAC), 2. Klein (Makkabi), 3. Gémesi 
(Makkabi). Közé pB) suly: 1. Kokos 
(TAC), 2. Finkelstein Jenő (Makkabi). 
Nehézsuly: 1. Koffer (TAC), 2. 
Bernhardt (Makkabi). A küzdelem leg- 
érdekesebb mérkőzése K o ko s többszö- 
rös román bajnok és Finkelstein 

főszerentője a ezfe a 

a meggyilkott cári család narasztdémona 

most etőfizet a Déli Hictanca H 

szentemtecr 1-ig ingyen 

a tanat a szenzáciés cegényfotytatásokkat 

lugosi versenyző összecsapása volt. A he- 
ves küzdelem husz percig tartott, azután 
Kokos tussal győzött. A program fény- 
pontja Horvátés Duca technikás 
küzdelme volt, amely a tizenötödik perc- 
ben Horvát győzelmével végződött. Duca 
a bal alsóbordáját fájlalta és Vincze 
dr. városi főorvos megállapitotta, hogy 
porcogó leválás történt. Szépen küzdött 
Böhm, a Makkabi fiatal kezdője is, aki- 
nek nagy jövőt jósolnak. A birói tisztsé- 
get Un g á r román birkozóbajnok, Bor- 
l10van Fülöp balkánbajnok és Firon- 
do, valamint Horváth I. birkózók 
látták el közmegelégedésre. Este a bir- 
kózók vacsorára gyültek össze, amelyen 
kitünő hangulat uralkodott. A TAC bir- 
kózók részéről P ui a köszönte meg a 
szeretetteljes fogadtatást, majd megpe- 
csételték a TAC-Makkabi barátságot. 
A sikerült verseny megrendezéséért tel- 
jes elismerés illeti megDeutsch Er- 
vint, a Makkabi elnökét és vezető társait. 

A másodosztályu 
kezdődnek, mig 

totta meg a szövetség e heti ülését, me- 
lyen megállapitották az egyes osztályok 
létszámát. Elmaradt az elsőosztályu ti- 
zes létszám, a második osztályban is 
nyolc csapat küzd, mig a harmadik osz- 
tályban ugyancsak nyolc csapat küzd az 
előjelek szerint, hacsak nem afiliálnak 
még ujabb egyesületeket. Ezek szerint 

az elsőosztályban 
a következő csapatok szerepelnek: TAC, 
Banatul, Iisa, Electrica, Rapid, Hertha, 
Kadima, ZsSE. 

A második osztályban 
a Vulturii, Dacia, Freidorf, Unirea, Ve- 
nus, Fratelia, Hajduk, Pátria és 

a harmadik osztályban 
a Törekvés, Fortuna, IOGT, CFR, Dettai 
AC, Politechnica, Phönix Buziásról és az 
ujonnan alakult román egyesület, a Pro- 
gresul. Összesen tehát huszonnégy csa- 
pat küzd a temesvári kerületi bajnoksá- 
gok egyes osztályaiban. Ezzel a hatal- 
mas létszámmal Temesvár a futballsport 
terén a vezető szerepet játsza az egész 

Bajnoki uszóverseny Temesvárott 
Ugyancsak vasárnap délelőtt kilenc 

órai kezdettel rendezi meg az Ilsa uszó- 
szakosztálya a bánsági uszószövetség 
megbizása alapján az idei uszóbajnoksá- 
gokat. Az uszóversenyen kivül vizipóló- 
mérkőzés is lesz, melyen a következő 
egyesületek csapatai vesznek részt: 
CFR, Kadima, Ilsa, Rapid, Temesvárról 
ezenkivül indul Resica, Arad és Lugo 
egy-egy vizipólócsapata is. é 
A magyar vizipólócsapat legyőzte az 

európai válogatottat 
Őriási érdeklődés mellett bonyolitot- 

ták le vasárnap a budapesti Császár- 
fürdő uszódájában a magyar-európai 
válogatottak mérkőzését. Az európai csa- 
patban németek, csehek, franciák és bel- 
gák voltak a játékosok. A magyar csa- 
pat talán legjobb formáját játszotta ki, 
aminek eredménye az első félidőben 
négy gól lett, mig a második félidőben 
ujabb öt gólt lőttek. Ezt az eredményt 
az európai válogatott csak két góllal, 
melyek közül az egyik a magyar védelem 
hibájából esett, tudta szépiteni. Az ered- 
mény 9:2 (4:0). 

A CFR ping-pong győzelme 
A CFR hatos ping-pong csapata 30:6 

arányu főlényes győzelmet ért el az 
IOGT hatos ping-pong csapatával szem- 
ben. A CFR együttese kitünő formában 
van és a ping-pong bajnokság favoritja. 

Német uszógyőzelem Budapesten 
Budapesten véget ért a háromnapos 

német-magyar uszóviadal, amely a né- 
metek 27:17 pontarányu győzelmét hoz- 
ta. Az összetett uszóverseny első napja 
12:12 ponttal döntetlenül végződött. A 
második napon a németek már 15 13 
arányban vezettek és végül tiz pont kü- 
lönbséggel megnyerték a versenyt. A ve- 
reséget az okozta, hogy az utolsó napon 
a 100 m. hátuszásban Bicskey a má- 
sodik helyre szorult a német Schultz 
mögött, ki 1 p. 14.4 mp. győzött. Veresé- 

a magyar csapat, amelyet Németország 
csapata megelőzött. 

hajnokságok szeptember har 
az elsőosztályu Dajnokság a 

bajnokságok megkezdéséiől iügg Loránd János elnöklete mellett tar- 

ményben főlényesen győzte le. A 

get szenvedett a 4X200 m. stafétában is 

országban. 

Fontos határozata még a 
nek, hogy a jövő esztendőb 
osztályok utolsó két helyeze 
nek össze selejtező mérkőzé. 
ben az utánuk következő osztá 
helyezettjeivel. 
Az elsőosztályu bajnoksá 

sorsolása a következő: első 
Hertha-Banatul, Rapid-K 
-TAC, Electrica -ZsSE, m 
forduló: Banatul-ZsSE, T, 
trica, Kadima-IIsa, Hert 
harmadikforduló: Ra 
tul, IIsa-Hertha, Electrica- 
ZsSE-TAC, negyedik fel. 
Banatul-TAC, Kadima-zZsSI 
-Electrica, Rapid-Ilsa, ötö 
duló: IIsa-Banatul, Electric 
ZsSE-Hertha, TAC-Kadima 
dik forduló: Banatul- 
Hertha-TAC, Rapid-zZsSE, 
Electrica,hetedik ford 
trica-Banatul, ZsSE-IIsa, 
pid, Kadima Hertha. 

A Ferencváros Temesvá 
A sokszoros magyar bajnok 

kupagyőztes, a budapesti Fer 
együttese - miként már jele. 
lenik meg vasárnap Temesvárol 
fele a fiatal nemzeti ligacsapa 
zsi lesz, mely nagy ambicióval 
mérkőzésre, hogy respektál 1 
ményt verekedjen ki nagyhirne 
felével szemben. 
Nagyváradi csapat győzelme 

burgban 
Luxemburgban most fejezt 

körmérkőzést, amelyben a nas 
NAC, a bécsi Hakoah és Luxeml 
logatottja vett részt. Luxe! 
mindkét vendégcsapat legyőzt 
tegnap a NAC mérkőzött a 
koahval, Az eredmény 2:2, félid. 
csak 2:2. 

Az Universitatea feledtette 
pesti kudarcot 

Az Universitatea első külföldi 
zését Budapesten játszotta le, ! 
ként megirtuk, a Nemzetitő 
sulyos vereséget szenvedett. Az 
sitatea folytatta utját és Aus 
Wellsben játszott az ottani váloga 
len, melyet nagy főlénnyel 8:1 
arányban győzött le a kelezeván 
tes. 

Az Ujpest győzelme 
Az Ujpest második romániai 

zését Aradon játszotta le, ahol 
csapatát 4:0 félidő után 7:2 

csapat egy percig sem volt mélté 
fele az Ujpestnek és a budapesti " 
tetszés szerint érte el nagy gól: 
győzelmét. 

Tekintse meg 
az ujonnan megnyilt 

medern butorkiál 



Zsigmond szinigazgató ma, 
este kezdi meg egyhónapra 

ári szezonját a gyárvárosi 

rténni, Lajthay Lajos és Eise- 

ály hires operettje az őfelsége 
, melynek fősrerepeit Hor- 

[ Dálnoky Dudus, Erőss Ii 

t áth János, Kiss Elemér, 

kay Miklós és Galantai 
szák. A társulat nagy szorga- 

a legujabb slágerrevüre, 

time a Manolita, Harmath Imre 

Szabolcs budapesti nagysike- 
Jegyek 10, 20 és 30 leiért 

b 

c 

e 

Heti müsor: 

k este 9-kor: Öfelsége frakkja. 

este 9-kor: A nőtlen férj. 

este 9-kor: Alvinci huszárok. 

l Mozik müsora: 

Csütörtök, augusztus 17. 
mozi: A láthatatlan gárda. 

mozi: A kék Duna mentén. 

-mozi: Csunya lány. 

i: Két boldog sziv. 

ék Duna mentén 
orum-mozi mimujdonsága 
i Duna mentén, a Forum-mozi uj 

em európai film: szögesen elüt 

filmektől, amiket eddig Duna- 

gyüjtőfogalom alatt kaptunk. 

a Európa, részben Amerika a 

; le ennek a filmnek, amelynek be- 

ára zsufolásig megtelt a Forum- 

i helyisége. Egy zenészember 

olgozták fel müvészi kézzel a 

nagyszerü népi motivumokkal 

ve. A filmnek exotikus bájt ad
 

ülmény, hogy amerikai felfogást 

sza, azt, hogy hogyan látja az
 

Rath filmszcenáriuma alapján 
irta KUBÁN EMDRE 

AA6. folytatás. 

volt rohanás, hanem szépen l
as- 

tek. Amig az emberek szeme 

adtak, addig megtartották a 

lőirt távolságot. Később azon- 

oleon annyira meglassitotta me
- 

ogy alig két-három lépésny
i tá- 

választotta el őket egymástó
l.Na- 

p 
E 

amerikai ember az európai viszonyokat. 
Csupa finom izlés a darab és mestermü 
a nyáron bemutatott darabok között. A 

A gabonatermelés kontingentálása 

ügyében ujabb értekezlet lesz 

Londonban 
vetség titkári hivatala utján a négy leg- 

több gabonát termelő állam augusztus 

21-re ujabb gabonaértekezletet hivott 

össze Londonba. Az értkezleten Romá- 

nia is képviselteti magát. 

során - mint ismeretes - az Egyesült 

Allamok, Argentina, Kanada és Ausztrá- 

melő négy állama elhatározták, hogy ga- 

három esztendőre tizenöt százalékkal 

hogy termelésüket ne emeljék, az árak 

esését pedig akadályozzák meg. Ebben a 

tekintetben akkor nem történt végleges 

megállapodás és azért most a Népszö- 

valutatornalomban és a kontinentálási 
ása leszmek a fransziermoratorium 
következményei 

Könnyitések a 
rend megváltoztat 

életbeléptette a transzfermoratóriumot. 

Ezzel kapcsolatosan több fontos problé- 

z 

A londoni világgazdasági konferencia 

a, mint a világ legtöbb gabonáját ter- 

onatermelési területüket a követkzeő 

sökkentik. Ugyanakkor azt kivánták az 

urópai gabonaexportáló államoktól, 

A kormány - miként jelentettük - 

ma vár megoldásra, ami szükségessé te- 

szi a kormány gazdasági bizottságának 

összehivását. Valószinünek tartják,hogy 

a kormány elhatározza a kontingentálási 

rezsim megváltoztatását, miután a 

transzfermoratórium megkönnyiti a devi 

zák beszerzését. Valószinü, hogy egy-két 

napon belül a Nemzeti Bank is olyan in- 

tézkedéseket léptet életbe, amelyek nagy 

részben megszüntetik azokat a nehézsé- 

geket, amelyek a devizák megszerzése 

körül ma fennállanak. Az uj devizaren- 

delet sokkal elasztikusabb lesz a jelen
le- 

ginél. A transzfermoratóriumnak eddig 

még nem tapasztalható semmiféle követ- 

kezménye. A gazdasági élet egyelőre 

változatlan és az arany ára sem eme
lke- 

dett, ami esetleg maga után vonta 
volna 

közönség nagyon szivesen fogadta A ké
k 

Duna mentén cimű filmet és sokat mula- 

tott a sikerült kisérőmüsoron is. 

lerlstván, a magyar külkereskedelmi 

intézet elnöke Londonba utazott, hogy 

Magyarországot képviselje a hétfőn kez- 

dődő gabonaértekezleten. Az Egyesült 

Allamokat Murrfy fogja képviselni, 

aki a mult héten Budapesten járt és ér- 

deklődött a magyar gabonatermés iránt. 

moratórium elrendelése meglepetést kel- 

tett. Az erdélyi és bánsági vicinális vas- 

utak megváltása fejében Románia öt 

százalékos angol fontos kötvényeket bo- 

csátott ki, amelynek kamatait eddig pon- 

tosan fizették. Most aztán uj helyzet ál- 

lett elő a transzfermoratórium elrendelé- 

sével. Hamarosan megindulnak a tárgya- 

lások ebben az ügyben a két kormány 

között és tekintettel arra, hogy Romá- 

niának is vannak Lövetelései Magyaror- 

szággal szemben, azt hiszik, hogy ez az 

ügy kompenzációs alapon elintézést 

nyer. 

szerint a román transzfermoratórium el- 

rendelését indokolttá teszi az a jelentés, 

amelyet a pénzügyminiszter a miniszter- 

tanács elé terjesztett a devizában való 

külföldi fizetések 

a lei árának esését. 

ugy odavetette ezt a megjegyzést, pedig 

nagy célja volt vele. Igy akart magának 

összeköttetést teremteni a külvilággal, 

amelytől az angolok, akik minden leve- 

lét szigoruan ellenőrizték, légmentesen 

elzárták. 

Nem is emlitette többé Napoleon a 
ka- 

tona sógorát és nem is kérdezősködött 

felőle. Nem akarta a dolgot feltünővé 

tenni. Tudta ugyan, hogy John 
White 

jóindulattal van iránta, de nem tudta, 

hogy mi a határa ennek a 
jóindulatnak 

és hogy bizonyos mértéken tul a 
jóindu- 

yankor szivesen elbeszélgete
tt 

val. Jól esett neki ezzel a
z egy- 

berrel társalogni. Megismerte 

inden családi körülmény
eit, sőt 

erte a beszélgetésekből 
azt a kis 

s, amelyben John White
 odahaza 

melyben Mary Seatl
er, a meny- 

várakozott az ő hazatérésé
re. 

dta azt is, hogy Mary S
eatler- 

egy nővére Londonban, 
aki egy 

kácsnak a felesége. Nap
oleon 

klődött a szakács iránt 
és egy- 

tte John Whitenek, ir
ja meg 

ak, hogy megismerte 
Szent 

etén a számüzött francia 
csá- 

nek egyik őre és akit sétáin
 ki- 

okot.., 
császár a beszélgetés során csak 

latot nem győzi-e le a kötelesség
érzés. 

Nagy volt azonban az öröme 
Napo- 

leonnak, amikor néhány hét mulva a 

séta alkalmával Jown White suttogva - 

nem volt egy teremtett lélek,
 

pedig sehol 

aki láthatta, vagy hallhatta volna őket 

igy szólt: 

- Felség, levelet kaptam a francia 

sógoromtól Londonból. 

mondotta: 

-Ugy? 

Ebben a rövid szóban a látszólagos 

közöny alatt indulat és kiváncsi
ság tom- 

4t anszfermoratórium csak a devizában 

Napoleon erőt vett magán, hogy n
e 

mutassa a mohóságát és igyeke
zett kö- 

zönyösnek mutatkoznii Közömböse
n 

di 

m 
áll 

Budapesti jelentés szerint Winc h- 

Magyarországon a román transzfer- 

o 

é 

A rárisi Havas-ügynökség véleménye 

nehézségeiről. A 

a 

John White azonban folytatta 

- Megirtam Jeannak, ez a sógorom, 

hogy felséged itt van a szigeten és hogy 

én kisérem a sétáin és hogy olykor meg- 

szólitásával tüntet ki. A sógor most vá- 

laszolt. Nem tudom pontosan elmondani, 

mert telekeverte a levelet francia sza- 

vakkal, én pedig nem tudok franciául. 

Szeretném, ha felséged a levelet magá- 

Most már Napoleonon volt a sor, hog
y 

tos legyen. 

tudta, hogy John Whitenél nem 

attól tartania, hogy csapdát állit ne- 

risztában volt vele, hogy ez az egy- 

szerüű, de becsületes katona nem azért 

adja neki oda a sógora levelét, hogy az- 

tán feljelentse és magának a sziget ko
r- 

mányzójától jutalmat kérjen, esetleg r
e- 

mélje, hogy ezért elengedik még hátra-
 

lékos szolgálati idejét és igy hamarább 

mehet haza és előbb veheti feleségül 

Mary Seatlert, a menyasszonyát. Napo-
 

jeon most már teljesen megbizott John 

Whitben. 

Azonban óvatos volt azért, mert nem 

tudhatta, hogy a sziget kormányzója 

nem állitott-e föl kémeket, hogy őt 
ál- 

landóan figyeljék. Azt is megtudta már 

való fizetést függeszti föl é
s nem teszi 

lehetetlenné a külföldi adó
sságoknak lei- 

ben való kifizetését, 

összeget hajlandók az 

Románia különben reméli, 
hogy a külföl- 

tési könnyitésekkel, hogy
 n ál 

lam eleget tehessen kötelezettségeinek. 

Románia gabonaexportja é
rdekében Iri- 

számos részéből az a k
ivánság merült fel, 

hogy necsak a buza, hanem 
a rozs és árpa 

árát is igyekezzék a kormán
y az esés ellen 

megvédeni. 

kén. Budapesti jelentés szerint 
Magyaror- 

szág egyes területein ez idén nagy bőség- 

gel termett az elsőrendü buza. 
Igy Szeged 

területén holdankint huszonhárom mázsa 

buza termett, holott eddig a legmagasabb 

terméseredmény tizenhat-tizenn
yole mázsa 

volt holdankint. 

felében jelentékenyen növekedett. Az egész 

világon 129.9 millió kiló müselymet gyár- 

tottak. Ezzel szemben a mult eszt
endő elsőő 

felében a termelés csak 116.30 millió kiló 

volt. A világtermelésből az év 
első felében 

Európára 76.45 millió kiló esik a tavalyi 

69.40 millió kilóval szemben. 

müselyemgyártásnak erős versenytársa a 

japán müselyem, amelynek gyártása év
ről- 

évre növekedik és néhány esztendő mulva 

előreláthatólag nemcsak utóléri, de felü
l is 

mulja az európai gyártási mennyiséget
. 

viából korlátlan mennyiségben lehet szil- 

vát szállitani Ausztriába. Eddig több száz 

vagon szilvát adtak el Ausztriába. 

gabonapiacon tegnap az irányzat tartott 

volt. Tengeriben pár pontos emelkedést 

jegyeztek, ami a közeledő kiviteli kam- 

pánynak tudható be. Buzában a helyzet 

kezd tisztázódni. Z 

dig egy helyben vesztegelnek. Árak a kö- 

vetkezők voltak: buza azonnalra 340 lei, 

hővégi szállitásra 320-325, szeptemberre 

325, októberre 325, tengeri 160, zab 170, 

árpa 145, rozs 250, repce 650, tökmag 
610, 

káposzta 650, lisztek: 30/70-es kismalmi 

elolvasom. Aztán majd visszaad 

ha a hitelezők az 

országban hagyni. 

hitelezők lehetővé fogják te
nni fize- 

a román ál- 

escu kormánybiztos 
tárgyal az egyes 

amok kereskedelmi attaséiv
al. Az ország 

Szenzációs buzatermés Szeged környé- 

A világ műselyemtermelése ez évi első 

Az európai 

Jugoszláv szilveszállitás Ausztriába. Az 

sztrák jugoszláv kereskedelmi szerződés 

rtelmében ebben az esztendőben Jugoszlá 

Emelkedik a kukorica ára. A temesvári 

Arak azonban még min 

liszt zsákkal 580, négyes kenyérliszt z
sák- 

kal 560, nullásliszt zsákkal 640, lábliszt 

zsák nélkül 130, korpa zsák nélkül 80 lei 

száz kilónként a bánsági feladóállomá ó 

domb tetejéről távcsövön keresztül szo- 

kott nézdegélni. Ezt állitólag azért tette, 
hogy igy hamarább értesüljön a sziget 
felé közeledő hajókról. Nem látszott 
azonban kizártnak, hogy ilyen vizsgál 

dás alkalmával a távcsövet egyszerre ar- 

ra felé is fordithatja, amerre Napoleon 

sétája visz 
A császár azért igy szólt a katonán 

Köszönöm, fiam, hogy a levelet 
kem adod. Majd magamhoz veszem 

Jobb lesz, ha felséged mindjá 

semmisiti, - jegyezte meg a katon 

nem hiszem, hogy tanácsos volna, 

levélről bárki is tudomást szerezne. 

Lehet, hogy igazad van, fiam, 
felelte a császár - de nálam 
megsemmisitése nehezen meg 
nem gyujtanak a kandallóban, hogy 
levelet oda bevethetném, ha pedig 
bokra tépem és ugy dobom el, az 
találják, amikor a szobámat takari 

Lehet, hogy valakinek gyanus 
papirhulladé 
kormányzónak. a 

raknák és elolvashatnák a levele 

John Whitetől, hogy a kormányzó oly- megi 

kor a palotája erkélyéről, vagy valamely 
bolt.



kisebb ló részére, megvételre kerestetik. 

Rádió 
Csütörtök, augusztus 17. Bukarest. 

11.10: Gramofonzene. 2: Könnyü zene. 6: 

Jazz-band. 8.20: Könnyü zene. 9.20: Len- 

gyel zene. 10.15: Zenekari hangverseny. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 

1.5: Balalajka zene. 2.30: Zongara- és 

énekhangverseny. 5: Statárium a IV/b-ben. 

Ifjusági elbeszélés. 6: Szimfónikus hang- 

verseny. 7.10: Elbeszélések. 7.40: Ének- 

hangverseny. 8.10: Kék és piros. Vigjáték- 

előadás. 9.30: Cigányzene. 10.30: Zenekari 

hangverseny. 11.30: Gramofonzene. 12.30.: 

Jazz-zene. Bécs. 12.30: Gramofonzene. 1: 

Zenekari hangverseny. 4.55: Gramofonze- 

ne. 6.25: Hangverseny. 8: Szimfónikus 

hangverseny. 10.15: Gramofonzene. 11: 

Közvetités Salzburgból. 11.45: Gramofon- 

zene. Belgrád. 1.5: Cigányzene. 1.35: Gra- 
mofonzene. 8: Nemzeti zene. 9: Gramofon- 

pvókívdetése 

élázasság 

19 éves 
csinos fiatal leány, némi vagyonnal, há- 
zasság céljából megismerkedne komoly 
állásban lévő uriemberrel. Cimeket „JÖn 
az ősz" jeligére a kiadóba kérek. (2752) 

Zevetezés 

Pistikém! 
Az este Mancikának a kávéházban fel- 
tünt, mily fehérek az abroszok. Megkér- 
deztük a pincértől, hol mosatták? Kép- 
zeld, azt mondta „Auróra" gőzmosódá- 
ban, Bem-utca 20 alatt. Mucuska. (921) 

fúlást kezes:s 

9.30: zene. Hegedühangverseny. 11.30.: 
Cigányzene. Breslau. 7.20. Hangverseny. 
9: Az Undine cimü opera előadása. 10.10: 
Tánczene. Heilsberg. 5: Hangverseny. 9.5: 
Wagner- és Verdi-est. Hamburg. 9.20: 
Hangverseny. 11.30: Tánczene. Langen- 
berg. 7: Kamarazene. 11.45. Szórakoztató 
zene. Lipcse. 7: Zenekari hangverseny. 
9.35: Szimfónikus hangverseny. Milánó. 
6.10: Zenekari hangverseny. 7: Gramofon- 
zene. 9.30: A Don Juan cimü opera előadá- 
sa. München. 9: Citerahangverseny. 10: 
Szimfónikus hangverseny. Morva-Ostrava. 
1.30: Katonazene. 6.25. Ifjusági zene. 9: 
Vigoperettelőadás. Prága. 11.15: Szalonze- 
nekari hangverseny. Róma. 6.15: Zenekari 
hangverseny. 7.40: Gramofonzene. 11.5.: 
Tánczene. Stuttgart. 5.30: Hangverseny. 
11.45: A Leoncavallo cimü opera előadása. 
Strassburg. 7.30: Dalok. 8.45: Gramofon- 
zene. 9.30: Énekhangverseny. 10.45: Gra- 
mofonzene. Stockholm. 6.50: Gramofonze- 
ne. 8.30: Zongorahangverseny. 11: Szóra- 

Gyermekkocsi 
keveset használt, jó karban jutányosan 
eladó. II., Hatház, Bader-u. 1, I. emelet, 
ajtó 11. (3152) 

Veszünk, eladunk 
és bizományba elfogadunk butor és min- 
denféle berendezéseket. Cim a kiadóban. 

koztató zene. Varsó. 6.15: Könnyü zene. 
7.30: Zongorahangverseny. 9.30: Szimfóni- 
kus hangverseny. 11: Tánczene. 

Péntek, augusztus 18. Bukarest. 1.10: 
Gramofonzene. 6: Katonazene. 8.40: A Ma- 
non cimü opera előadása. Budapest. 7.45.: 
Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Szalonzene. 
1.30: Hirek. 2.30: Vokálkvartett. 5: Ci- 
gányzene. 6: Tutsek József előadása. 6.30: 
Zongorahangverseny. 7: Révész Béla no- 
vellája. 7.30: Zoltán Irén hangversenye. 
8.5: Külügyi negyedóra. 8.20: Bánóczy dr. 
gramofonrevüje. 9.40: Zenekari hangver- 
seny. 11.10: Cigányzene Kalmár Pál ének- 
számaival. Bécs. 1: Zenekari hangverseny. 
4.45: Filmzene. 6.20: Dalok. 8.15: Közveti- 
tés Salzburgból. 11.20: Zenekari hangver- 
seny. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5.: 
Népies zene. 6.55: Nemzeti zene. 7.30: Gra- 
mofonzene. 9: Gramofonzene. 9.30: Hang- 
verseny. 10: Énekhangverseny. Berlin. 9.5: 
Hangverseny. 11: Tánczene. Hamburg. 9: 

Hangverseny. 10.25: Tánczene. 11.4 
r 

Kiadó 
raktárhelyiség a piaristáknál. (3140) 

Modern 4 szobás 

lakások kiadók a Papneveldei bérház- 
ban, Belváros, Lonovics-utca 12. (3151) 

Komfortos 4 szobás 

fakás 

3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri állást keres, lehetőleg belvá- 
rosi uj villában. (A férj iparos.) Cim a 
kiadóban. (3139) 

Hiázvezetőnőnek 
ajánlkozik középkoru magányos nő, ma- 
gányos urhoz vidékre vagy kisebb csa- 
ládhoz. Cimeket a kiadóba kérek. (3153) 

Háztulajdonosok tigyelmébe! 
Városi előirásnak megfelelő 

tüzbiztos 

ETERNIT-füstcsövek 
kaphatók 

Ing.S. Márion-césnet 
Timisoara I., Str. Lenau 2. sz 

Telefon 74 Teleifon 74 

vai 
. Komplé fürők és legujabb mo- 

delü melltartók speciális készi- 
tője SANITARIA, Kossuth L.-utca 21. 
Telefon 23-95. ; 

zletrolló 
üvegajtókkal jó állapotban eladó. V., 
Blaskovits-telep, Geml-u. 5. (3149) 

Könnyü homokfutó 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 5 szobás lakások novem- 
ber 1-ére kiadók. Bővebbet a Temesvári 
Bank házkezelőségénél. (3121) 

Szabad iroda- és üzlethelyiségek a Ke- 
reskedelmi és iparkamara palotájában. 
A Kereskedelmi és iparkamara palotájá- 
ban bérbeadandó azonnalra a földszin- 
ten egy nagy és egy kis üzlethelyiség, a 
második emeleten 5 szoba, előszoba iro- 
dák számára, a harmadik emeleten 2 
szoba, előszoba, fürdőszoba, a negyedik 
emeleten 2 garszon lakás vagy iroda 2 
szobával és előszobával. Információk a 

(980) akás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 6. 
(3150) 

OLLA Belváros központjában 
a legjobb 3 szobás lakás november 1-re kiadó. Fel- 

védő fertőző világositást ad dr. Fischer Béla ügyvéd, 
betegségek Belváros, Széchenyi-utca 4. sz. (3133) 

ellen 

Szép 1 vagy 2 szobás 
udvari lakás uj házban, virágkerttel és 
közös fürdőszobával olcsón kiadó. 
Ugyanott szuterénlakás olcsón kiadó. 
III,. Kereszt-tér 2. (3146) 

Idősebb házaspár 
3 szobás lakást keres, lehetőleg kerttel 
vagy verandával (teljesen modern), kö- 
zel a villamoshoz. Cimeket „Pontos ház- 
bér" jeligére a kiadóba kérek. (95) 

2 szobás 
lakás fürdőszobával és mellékhelyiségek- 
kel, valamint két 1 szobás, konyhás la- 
kás azonnalra kiadó. Ugyanott villany- 
és vizvezetékhez értő házmester keres- 
tetik. III., Hattyu-u. 12. (3130) 

Egyszobás 
konyhás lakás vizvezetékkel, villannyal 
szeptember 1-re kiadó. Erzsébetváros, 
Tirol-utca 78. (3096) 

3 szobás 

lakás azonnalra 800 leijért kiadó. IV, 
Kereskedelmi és Iparkamara irodájában. 

(1136) 

(háromszori bő étkezés, 

Str. Peles 4, TMTE mellett. (3147) 
elelős szerkesztő: VUCHETIOH ENDRE DE. 

A Bánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a türdő és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio 
fürdő és elsőosztályu szoba) 100-- lei 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az igazgatóság autói állanak a vendégek rendelkezésére. 

Pacsirta-u. 35. (3154) 

gyösyfürdő 

rakoztató zene. Königswust 
Zenekari hangverseny. 7.5 
verseny. 9: Zenekari hangvers 
berg. 6: Zongorahangverseny 
részletek. Lipcse. 5.30: Hans 
Szimfónikus hangverseny. 11. 
Milánó, 6.15: Kamarazene. 7: 
zene. 9.30: Zenekari hangyver 
ehen. 9: Hangverseny. 10.20: 
zene. Prága. 6.45: Gramofo 
Szalonzene. 9.55: Zenekari 
Róma. 6.15: Ének- és zenek 
seny. 9.15: Zenekari hangvers 
Operettelőadás. Stuttgart. 5.31 
seny. 9.5: Hangverseny. 11. 
hangverseny. Stockholm. 6. 
zene. 7: Közvetités az oslói 
versenyről. 8: Gramofonzene. 
verseny. 9.20: Zenekari hangver, 
Gramofonkabaré. Varsó. 6.15: 
hangverseny. 8.15: Közvetités Sz 
11.5: Tánczene. 

5: Szó- 

Kétszobás 
szuterénlakás, üzletnek is 
azonnalra is kiadó. II., Sö 
Bővebbet Steiner József, épi 
dája, I, Diaconovici Loga 4. 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag Émil városi 
szertárában a „Fekete I 
Belváros, Szent Györg 

nemüt, pyjamát, bluzokat, mind 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerme 
kat, babakelengyét stb. Javitás 
gástalanul és olcsón készülnek, 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Nem fog unatkozni 
ha előfizet a LIBRO kölcsön- 
tokra. Minden előfizetőnek dijm, 
rendelkezésre áll a cég modern 
könyvtára. „LIBRO" Belváros, B 
palota. Telefon 23-37. 

„SIGI1" prezervativ megbizható, k 
gyógyszertárakban és drogéri 

SERNOVICZ, Ser. lam 
Fondor (Herrengasse) 

Olcsó áron készit: s 
jelvényeket, egyleti 

nikat rajz után és min 

a 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógé 

a szakmába vágó mu 


